
KOMUNIKAT W SPRAWIE ORGANIZACJI PRACY SZKOŁY PODCZAS EGZAMINU GIMNAZJALNEGO W DNIACH 18, 19 i 20 KWIETNIA 2018 r.


Uprzejmie informuję, iż w dniach 18 (środa), 19 (czwartek) i 20 (piątek) kwietnia 2018 r., następuje zmiana w organizacji pracy szkoły w celu zapewnienia właściwej organizacji i przebiegu egzaminu gimnazjalnego 2018, a tym samym stworzenia optymalnych warunków i komfortu zdającym                            i egzaminującym.

1. Zgodnie z ustaleniami dotyczącymi dodatkowych dni wolnych od zajęć dydaktyczno-wychowawczych w roku szkolnym 2017/2018 uczniowie klas II mają trzy dni wolne od zajęć dydaktyczno-wychowawczych.

2. Uczniowie klas III przystępują do egzaminu gimnazjalnego wg poniższego harmonogramu:

1) Część humanistyczna - 18 kwietnia 2018 r. (środa):

a) o godz. 8.40 uczniowie zgłaszają się na egzamin z zakresu historii i wiedzy o społeczeństwie przed wyznaczoną salą i postępują zgodnie z poleceniami przewodniczących zespołów nadzorujących odpowiednią część i zakres egzaminu; 

b) o godz. 9.00 rozpoczyna się egzamin z zakresu historii i wiedzy o społeczeństwie i trwa 60 minut*;

c) o godz. 10.50 uczniowie po przerwie zgłaszają na egzamin z zakresu języka polskiego i postępują jak w pkt. a), 

d) o godz. 11.00 rozpoczyna się egzamin z zakresu języka polskiego i trwa 90 minut**;

2) Część matematyczno-przyrodnicza – 19 kwietnia 2018 r. (czwartek):

a) o godz. 8.40 uczniowie zgłaszają się na egzamin z zakresu przedmiotów matematyczno-przyrodniczych przed wyznaczoną salą i postępują zgodnie z poleceniami przewodniczących zespołów nadzorujących odpowiednią część i zakres egzaminu; 

b) o godz. 9.00 rozpoczyna się egzamin z zakresu przedmiotów przyrodniczych (biologia, chemia, fizyka, geografia) i trwa 60 minut*;

c) o godz. 10.50 uczniowie po przerwie zgłaszają na egzamin z zakresu matematyki i postępują jak     w pkt. a), 

d) o godz. 11.00 rozpoczyna się egzamin z zakresu matematyki i trwa 90 minut**;

3) Część z języka obcego nowożytnego: język angielski, język niemiecki - 20 kwietnia 2018 r. (piątek):

a) o godz. 8.40 uczniowie zgłaszają się na egzamin z zakresu języka obcego nowożytnego na poziomie podstawowym przed wyznaczoną salą i postępują zgodnie z poleceniami przewodniczących zespołów nadzorujących odpowiednią część i poziom egzaminu; 

b) o godz. 9.00 rozpoczyna się egzamin z zakresu języka obcego nowożytnego na poziomie podstawowym (III.0) i trwa 60 minut*;

c) o godz. 10.50 uczniowie po przerwie zgłaszają na egzamin z zakresu języka obcego nowożytnego na poziomie rozszerzonym i postępują jak w pkt. a), 

d) o godz. 11.00 rozpoczyna się egzamin z zakresu języka obcego nowożytnego na poziomie rozszerzonym (III.1) i trwa 60 minut***;


*dla uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi czas trwania egzaminu (pracy z arkuszem) może być przedłużony do 20 minut.

** dla uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi czas trwania egzaminu (pracy z arkuszem) może być przedłużony do 45 minut.

*** dla uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi czas trwania egzaminu (pracy z arkuszem) może być przedłużony do 30 minut.

UWAGA – Uczniowie klas III na egzamin gimnazjalny przychodzą do szkoły o godz. 8:30, w stroju galowym (biała koszula/ bluzka i ciemny dół), z  ważną legitymacją szkolną. Swoje rzeczy zostawiają  w salach: 

Kl. III a – s. 54
Kl. III b – s. 57
Kl. III c – s. 56
Kl. III d – s. 52

Na egzamin uczniowie do sali egzaminacyjnej mogą wnieść ze sobą wyłącznie przybory do pisania tj. pióro lub długopis z czarnym tuszem/ atramentem (nie może to być długopis zmazywalny!) oraz w przypadku egzaminu z zakresu matematyki – linijkę. Przybory powinny być zapakowane w przezroczystą koszulkę. 
Na egzaminie nie można korzystać z kalkulatora ani słowników. Nie wolno także przynosić i używać żadnych urządzeń telekomunikacyjnych. 


                                                                                                   wicedyrektor Patrycja Blak

