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Biuletyn informacyjny nr 1
Rok szkolny 2019/2020
Podsumowanie zebrania rady w dniu 1 października 2019 r.

Rada Rodziców spotkała się pierwszy raz po wakacjach  w nowym roku szkolnym 2019/2020. Poniżej zamieszczamy podsumowanie najważniejszych kwestii poruszonych w trakcie spotkania.
W spotkaniu uczestniczyła Dyrektor Szkoły - Pani Katarzyna Cichosz oraz opiekun Samorządu Uczniowskiego - Pani Joanna Kot.
W posiedzeniu wzięli udzial przedstawiciele klas:
· I a
· I b
· I c
· II b
· III a
· III c
· IV a
· V a
· V b
· VI a
· VI b
· VI d
· VII a
· VIII a

I. Wybór nowego Prezydium
Podczas posiedzenia Rada dokonała wyboru prezydium. Nie nastąpiły żadne zmiany w stosunku do roku poprzedniego, a zatem skład osobowy wygląda następująco:
Przewodniczący:	Piotr Hulewicz
Zastepca:		Lidia Walasek
Skarbnik:		Mariola Jaworska-Brusiło 
Sekretarz: 		Joanna Jędrzejewska

II. Podsumowanie działań szkoly zaprezentowane przez Panią Dyrektor
Podczas wakacji trwały instensywne prace na terenie szkoły:
a) Remont biblioteki: trwają ostatnie prace wykończeniowe i biblioteka zostanie udostępniona jeszcze w bieżącym miesiącu uczniom. Będzie czynna codziennie (pon-pt) w godz. 7.30 – 16.30. Zachęcamy uczniów do korzystania z czytelni, jako miejsca cichego i spokojnego, zarówno przed, jak i po lekcjach.
b) Galeria „za kratami”: miejsce to jest w trakcie remontu i zostanie przekształcone w przyjemną przestrzeń odpoczynku.
c) Plac zabaw: na placu znajdującym się na boisku szkolnym zostały położone maty przerostowe. Oznacza to, że woda opadowa nie będzie się już  gromadzić na trawniku, tworząc błotne kałuże. Jednocześnie, w przypadku upadku, maty te będą stanowiły dodatkową amortyzację. Ogrodzenie zostanie usunięte, jak tylko warunki atmosferyczne pozwolą na skoszenie trawy i oddanie terenu w użytkowanie.
d) Boisko szkolne: 
– została oddana do użytku bieżnia oraz skocznia do skoku w dal. Szkoła jest w trakcie zakupu bloków startowych do bieżni;
- boisko piłkarskie: wykonawca jest w trakcie dzialań, niemniej ze wzgledu na rozpoczynający się sezon jesienno-zimowy otwarcie nastąpi zapewne wiosną.
e) Po długich poszukiwaniach został wyłoniony wykonawca remontu toalet. Modernizacja obejmie cały pion B, od piwnicy po ostatnie piętro szkoły. W ramach remontu toalety zostaną przystosowane dla osob niepełnosprawnych. Ciężkie i generujące duży hałas prace będą przeprowadzane w weekendy, a w dni szkolne – po godzinach lekcyjnych.
f) Sale gimnastyczne: odmalowane zostały linie na boiskach.
g) Sale po klasach gimnazjalnych również zostały odświeżone, wymienione okna oraz podłogi.
h) Gabinet dentystyczny: szkoła nie dysponuje odpowiednim gabinetem, który można by przystosować wedle założeń ministerialnych na gabinet stomatologiczny. Zostały zatem wyłonione placówki w najbliższej okolicy SP37, które jako placówki partnerskie mogłyby zapewnić uczniom profilaktykę zdrowotną oraz opiekę stomatologiczną. 
i) Rekolekcje: W tym roku szkolnym rekolekcje wielkopostne będą trwały 2 dni (zamiast 3). Jeden dzień będzie obejmował nauki w szkole, a drugi będzie w kościele. Data jeszcze nie została podana przez parafię.
j) Lista dni wolnych od zajęć w bieżacym roku szkolnym:
- 23 – 31 XII (przerwa świąteczna)
- 10 – 23 II (ferie zimowe)
- 9 - 14 IV (przerwa świąteczna)
- 21-23 IV (egzamin ósmoklasisty)
- 12 VI (piątek, po Bożym Ciele)
- lipiec jest wolny od zajęć - dotyczy oddziałów przedszkolnego.

III. Podsumowanie działań samorzadu uczniowskiego zaprezentowane przez Panią Joannę Kot

1. W październiku czekają uczniów wybory do samorządu. 
2. Na bieżący rok szkolny jest zaplanowane sporo działań samorzadu, jednak nie chcąc zdradzać niespodzianek polecamy śledzić na bieżąco Librusa oraz stronę internetową szkoły.
3. Miasteczko rowerowe: wraz z remontem boiska, zostaną zainstalowane maty stanowiace podłoże rowerowego miasteczka. Liczymy na sprzyjajacą aurę i szybkie otwarcie tej niebywałej atrakcji.

IV. Ubezpieczenie, ksero, składka na RR

1. Ubezpieczenie: prosimy, aby osoby nieprzystepujące do ubezpieczenia przekazały taką informację Wychowawcy.
2. Ksero: składka na ksero w roku szkolnym 2019/2020 wynosi:
- klasy I - VII 	- 30 zł/rok
- klasy VIII 	- 40 zł/rok.
3. Składka na rzecz rady rodziców wynosi 50 zł od rodziny (niezależnie od ilości dzieci uczących się w szkole).

V. Kolejne posiędzenie Rady Rodziców
[bookmark: _GoBack]O kolejnym posiędzeniu Rady poinformujemy za posrednictwem Librusa oraz strony internetowej szkoły. Spotkania w tym roku odbywac się będą w czwartki o godz. 17. Zapraszamy przedstawicieli klas, a także wszystkich zainteresowanych.
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