Deklaracja dostępności Szkoły Podstawowej nr 37 im. kard. Stefana Wyszyńskiego we Wrocławiu
Szkoła Podstawowa nr 37 im. kard. Stefana Wyszyńskiego we Wrocławiu zobowiązuje się zapewnić dostępność swojej strony internetowej zgodnie z przepisami ustawy z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych. Oświadczenie w sprawie dostępności ma zastosowanie do strony internetowej niniejszej placówki. 
· Data publikacji strony internetowej: 28.03.2010 r.
· Data ostatniej istotnej aktualizacji: 23.03.2021 r.
Status pod względem zgodności z ustawą
Strona internetowa jest częściowo zgodna z ustawą o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych z powodu niezgodności lub wyłączeń wymienionych poniżej.
Treści niedostępne
· Filmy nie posiadają napisów dla osób głuchych,
· Wybrane treści mogą być niezgodne z wytycznymi dla dostępności treści internetowych 2.1, w takim zakresie jak:
· Postrzegalność (m.in. brak dostępności części mediów zmiennych w czasie, częściowy brak alternatywy w postaci tekstu, brak części ułatwień w percepcji treści), Funkcjonalność (m.in. nie na wszystkich stronach występuje pełna dostępność z klawiatury, pełnej dostępności sposobów wprowadzania danych),
· Przewidywalność (m.in. niepełna jednolitość nawigacji i identyfikacji). Część dokumentów PDF, Word, Excel, PowerPoint nie jest poprawnie odczytywana przez programy dla osób niewidzących.
Wyłączenia
· Filmy i multimedia, które zostały opublikowane przed wejściem w życie ustawy. Przygotowanie ich pełnej dostępności wiązałoby się z nadmiernym obciążeniem dla podmiotu publicznego. Mapy są wyłączone z obowiązku zapewniania dostępności.
Przygotowanie deklaracji w sprawie dostępności
· Deklarację sporządzono dnia: 26.03.2021 r.
· Deklarację została ostatnio poddana przeglądowi i aktualizacji dnia: 26.03.2021 r.
Deklarację sporządzono na podstawie samooceny.

Skróty klawiszowe
Na stronie internetowej można używać standardowych skrótów klawiaturowych przeglądarki.
Informacje zwrotne i dane kontaktowe
· Za rozpatrywanie uwag i wniosków odpowiada: p. Małgorzata Czerwińska
· E-mail: szkola@sp37.info.pl 
· Telefon: 71 798 68 50
Każdy ma prawo:
· zgłosić uwagi dotyczące dostępności cyfrowej strony lub jej elementu,
· zgłosić żądanie zapewnienia dostępności cyfrowej strony lub jej elementu,
· wnioskować o udostępnienie niedostępnej informacji w innej alternatywnej formie.
Żądanie musi zawierać:
· dane kontaktowe osoby zgłaszającej,
· wskazanie strony lub elementu strony, której dotyczy żądanie,
· wskazanie dogodnej formy udostępnienia informacji, jeśli żądanie dotyczy udostępnienia w formie alternatywnej informacji niedostępnej.
Rozpatrzenie zgłoszenia powinno nastąpić niezwłocznie, najpóźniej w ciągu 7 dni. Jeśli w tym terminie zapewnienie dostępności albo zapewnienie dostępu w alternatywnej formie nie jest możliwe, powinno nastąpić najdalej w ciągu 2 miesięcy od daty zgłoszenia.
Skargi i odwołania
Na niedotrzymanie tych terminów oraz na odmowę realizacji żądania można złożyć skargę do organu nadzorującego pocztą lub drogą elektroniczną na adres:
· Organ nadzorujący: Departament Edukacji
· Adres: ul. W. Bogusławskiego 8,10
50-031 Wrocław
· E-mail: deu@um.wroc.pl
· Telefon: 71 777 85 16
Skargę można złożyć również do Rzecznika Praw Obywatelskich. 




Dostępność architektoniczna
Budynek: Szkoła Podstawowa nr 37 im. kard. Stefana Wyszyńskiego,                              ul. Sarbinowska 10, 54-320 Wrocław 
Budynek znajduje się przy ulicy Sarbinowskiej 10. Ilość kondygnacji 4 (3 naziemne,                                1 podziemna). Usytuowanie budynku utrudnia dotarcie osobom ze szczególnymi potrzebami (krawężniki, ciągi piesze prowadzące do budynku są w złym stanie). Brak możliwości dojazdu do wejścia głównego budynku (szlabany).
Przy wejściu głównym do budynku znajduje się kostka brukowa.
W obrębie wejścia głównego znajduje się czytelna tablica informacyjna.
W odległości nieprzekraczającej 700 metrów znajduje się komunikacja publiczna – autobus (122, 126, 128, 129, 149), pociąg (stacja Wrocław – Kuźniki).
Rozkład jazdy Transportu Miejskiego we Wrocławiu znajduje się na stronie https://www.wroclaw.pl/rozklady-jazdy.
Brak jest wydzielonego miejsca parkingowego dla osób niepełnosprawnych.
Budynek posiada wejście główne, do którego prowadzi 14 stopni, po obu stronach schodów oraz pośrodku znajdują się poręcze. Brak pochylni lub innego rozwiązanie umożliwiającego wejście osobom poruszającym się na wózkach inwalidzkich. Strefa wejściowa jest częściowo zadaszona. Drzwi o odpowiedniej szerokości, za którymi znajduje się wiatrołap. W wiatrołapie zamontowano dzwonek.
W przedsionku, przy wejściu głównym do szkoły znajduje się poczekalnia dla Petentów.
Przy wejściu głównym, jak i całym obiekcie brak jest rozwiązań umożliwiających osobom ze szczególnymi potrzebami samodzielnie dostanie się do wewnątrz. W budynku brak jest windy. Nie zastosowano też innych rozwiązań umożliwiających dostęp osobom ze szczególnymi potrzebami.
Przy wejściu głównym do budynku znajduje się defibrylator AED.
Do budynku i wszystkich jego pomieszczeń można wejść z psem asystującym i psem przewodnikiem.
Ciągi komunikacyjne mają utrudnienia w postaci progów oraz schodów. 
Szerokość korytarzy jest zgodna z warunkami technicznymi.
Budynek posiada toaletę dla osób niepełnosprawnych. Pomieszczenie to znajduje się na parterze, w segmencie B budynku, jest oznaczone piktogramem. Drzwi są odpowiedniej szerokości, wejście nie ma progu. Włącznik światła jest umiejscowiony na odpowiedniej wysokości. Przestrzeń manewrowa wewnątrz jest zachowana. Miska ustępowa jest wydłużona. Toaleta została wyposażona w obustronną poręcz. Umywalka jest dostępna dla osób poruszających się na wózkach (odpowiednia przestrzeń pod umywalką). Przy umywalce znajduje się obustronna poręcz oraz uchylne lustro. Brak jest przycisku alarmującego. 
W obiekcie zastosowano czytelną informację wizualną o drogach ewakuacji w postaci piktogramów i strzałek, planów ewakuacyjnych oraz oświetlenia ewakuacyjnego. W obiekcie zastosowano dźwiękowy system powiadamiania (dzwonek szkolny, syrena alarmowa).
Cała jednostka funkcjonuje w pomieszczeniach, do których dostęp jest utrudniony – progi, schody na półpiętrach. Brak jest dostosowanych biurek dla osób poruszających się na wózkach inwalidzkich. Pomieszczenia administracyjne, w tym sekretariat nie zostały wyposażone                      w systemy wspomagające osoby z dysfunkcją słuchu. 
W szkole zatrudniony jest nauczyciel wspomagający dla uczniów słabosłyszących i głuchych ze znajomością języka migowego. Osoby mające trudności z odczytaniem i zrozumieniem informacji alternatywnie mają możliwość skorzystania z pomocy osoby pracującej w portierni szkoły. 
Informacje dodatkowe
Inne informacje i oświadczenia
Zespół redaktorów strony dokłada wszelkich starań, aby treści zamieszczone na stronie sp37.info.pl spełniały kryteria dostępności. Jednakże z uwagi na ilość opublikowanych artykułów może się zdarzyć, że treść nie będzie spełniała wszystkich wymagań.















